
Babiš oslabuje Česko. „Vláda znovu chybuje.
Krizová odolnost společnosti je základ, který
umožní postupovat smysluplně a
sofistikovaně,” řekl Rakušan
9.7.2026 - | Starostové a nezávislí

V době, kdy se krize v podobě blackoutů, přírodních katastrof či kybernetických útoků
cizích mocností nevyhýbají ani evropským zemím, Babišova vláda osekává nástroje krizové
odolnosti a připravenosti Česka. Došlo na zrušení odboru strategické komunikace státu i
institutu krizové komunikace. A nyní vyšlo najevo, že ministerstvo vnitra nenaváže na
krizovou brožuru 72 hodin. Kabinet budoucnosti upozorňuje, že právě strategická a krizová
komunikace společně s odolnou společností jsou klíčem k úspěšnému zvládnutí jakékoli
krize.

Kritika Starostů míří i na český příspěvek do iniciativy PURL – ačkoliv jde podle stínových
ministrů o pozitivní krok a obrat v jejich dosavadní protiukrajinské komunikaci, Babišova
vláda by měla preferovat muniční iniciativu, za jejíž vznikem stojí a dává příležitosti
českým zbrojařům. Kabinet budoucnosti odsoudil i rozhodnutí Mezinárodního
olympijského výboru o zrušení suspendace ruských sportovkyň a sportovců. Ruská agrese
na Ukrajině, která byla důvodem pro zákaz účasti na sportovních akcích, dosud trvá.

„Zatímco celá řada evropských zemí dělá maximum pro bezpečnost a odolnost svých lidí, Babišova
populistická vláda předvádí nebezpečný amatérismus. Veškeré nástroje pro krizovou a strategickou
komunikaci likviduje a odepisuje. To, že ministerstvo vnitra dnes mluví o úspěšné a praktické
brožuře 72 hodin jako o pouhé dočasné kampani, kterou hodlá pohřbít, je fatální chyba a nebezpečné
oslabování našeho státu. Ano, dlouhodobě vedeme debatu o nutnosti novelizovat krizový zákon. My
jsme jako minulá vláda udělali první krok, když jsme schválili částečnou novelu krizové legislativy a
tuto brožuru distribuovali. Jenže samotný zákon není všespásný a není to jediný úkol, který má vláda
řešit. Prvním krokem musí být okamžité obnovení strategické komunikace státu. Druhým krokem je
pak soustavná práce na odolnosti společnosti skrze školy, úřady nebo neziskové organizace.
Uvědomme si klíčovou věc: když větší skupina připravených lidí zvládne první vlnu jakékoliv krize
sama, uvolní tím ruce záchranářům, hasičům a policistům, kteří pak mohou pomáhat těm opravdu
nejvíce zranitelným,“popsal předseda Starostů Vít Rakušan, jak by bylo nyní potřeba postupovat,
aby česká společnost byla na různé krizové situace připravena.

Kabinet budoucnosti se také věnoval závěrům summitu NATO v Ankaře, kam nakonec odletěl i
prezident Petr Pavel. „Po několika týdenním nedůstojném přetahování na domácí půdě, kdy se vláda
nechala unést uraženým egem některým ministrů, respektive neministrů, to vyvrcholilo
diplomatickým trapasem. Naši hlavu státu musel na vrcholnou akci pozvat prezident hostitelské
země. Co je do očí bijící, co je opravdu absolutně otřesné, když si porovnáme premiérovy a
prezidentovy zkušenosti z jednání na summitu. Premiér, který měsíc tvrdil, že prezident na summit
nemůže jet, protože se tam bude mluvit o rozpočtu, což je kompetence vlády, nakonec sám připustil,
že na včerejší večeři hlav států pobíral fotbal, film o Melanii Trumpové a jídlo. Kdežto prezident řešil
se svými protějšky témata, jako je podpora Ukrajiny a obranyschopnost členských zemí NATO.
Buďme proto všichni rádi a vděční, že prezident nakonec na summit skutečně jel,” shrnul Rakušan.
Zároveň uvítal rozhodnutí vlády přispět do iniciativy PURL, která umožňuje evropským členům



aliance a Kanadě, aby nakupovali munici a zbraně vyrobené v USA a následně je poskytovali
Ukrajině. „Rozhodně oceňuji jakoukoliv podporu Ukrajině, o to více, když vezmeme v potaz, jaký
postoj Babišova vláda k pomoci Ukrajincům zastává. Přesto by bylo logičtější, kdyby Česko přispívalo
do muniční iniciativy, za kterou stojí a která je opravdu majstrštykem české politiky. Babišova vláda
by tak podpořila český zbrojařský průmysl. Proč kupovat něco u amerických firem, když máme
úspěšné české?” dodal Rakušan.

„To, že se Česko zapojilo do iniciativy PURL, je určitě pozitivní signál – ve smyslu zapojení se do
podpory napadené Ukrajiny. Spojenci dlouhodobě usilují o rozšíření zemí, které jsou v pomoci
Ukrajině aktivní. Ale je na místě připomenout, že máme českou muniční iniciativu, ve které nyní
máme roli takového manažera, koordinátora, a přitom bychom se mohli znovu zapojit a přispívat. Ať
už finanční formou, nákupem české techniky, nebo intenzivnějším zapojením do konsorcií.
Prostředky na to zjevně jsou,” doplnil stínový ministr obrany Josef Flek.

Stínoví ministři se dále zabývali rozhodnutím Mezinárodního olympijského výboru z tohoto týdne,
kdy předběžně zrušil po téměř třech letech suspendaci Ruského olympijského výboru. Sportovci pod
vlajkou Ruska se tak mohou zapojit do kvalifikací na letní hry v roce 2028 v Los Angeles. Rusko bylo
pod sankcí po napadení Ukrajiny a kvůli začlenění sportovních organizací z anektovaných
ukrajinských území 12. října roku 2023. Tím podle mezinárodního výboru porušilo olympijskou
chartu. „S rozhodnutím Mezinárodního olympijského výboru rozhodně nesouhlasíme. Vzhledem k
tomu, že ruská agrese na Ukrajině i nadále pokračuje, není absolutně vhodné ruské sportovkyně a
sportovce do soutěží pouštět. Nezapomínejme na dvě věci: Rusko využívá sport jako jednu ze svých
vlajkových lodí svojí propagandy. A kvůli ruské agresi, kvůli rozhodnutí Ruska zaútočit na suverénní
a svobodnou Ukrajinu přišlo o život přes dva miliony životů na obou stranách, mezi nimi přes 650
ukrajinských sportovců a jejich trenérů, nespočet mladých talentů a nadějí. Někteří z nich bojovali za
svoji zemi. Proto rozhodnutí Mezinárodního olympijského výboru, který se odvolává na to, že ruští
sportovci za kroky Kremlu nemají nést důsledky, opravdu považuji za špatné. Důsledky totiž těžce
nese ukrajinský lid,” uvedla stínová ministryně zdravotnictví Michaela Šebelová, která má na
starosti i gesci sportu.
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